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Tisková zpráva 

Zažijte filozofii všemi smysly! 

19. ročník Evropského festivalu filozofie – Smysly a ne/smysly 

Velké Meziříčí, 4.–10. června 2025 

Velké Meziříčí se na začátku června opět promění v centrum myšlenkového dění. 

Devatenáctý ročník Evropského festivalu filozofie ponese název Smysly a ne/smysly a 

nabídne návštěvníkům jedinečnou příležitost ponořit se do světa filozofie doslova všemi 

smysly. 

Festival otevře své brány ve středu 4. června a během sedmi dnů nabídne desítky přednášek, 

debat, diskusních fór i doprovodných kulturních akcí. Hlavní téma letošního ročníku se 

zaměřuje na to, jak naše smysly formují vnímání reality – kdy nám pomáhají chápat svět a 

kdy nás naopak mohou klamat. Jak rozeznat smysluplné od nesmyslného? Jaký význam mají 

smysly ve vědě, filozofii, umění či náboženství? A jak se v dnešní době orientovat smysluplně? 

Festival slavnostně zahájí ve čtvrtek 5. června přednáškový blok „Smysly a nesmysly života“ 

za účasti slovenského spisovatele Michala Hvoreckého, profesora Josefa Kroba a 

moderátora České televize Jaroslava Zouly. 

V rámci 19.ročníku vystoupí osobnosti jako generál Andor Šándor, filosofové Marek Picha a 

Josef Petrželka, filosof a vědec Zdeněk Hostomský, umělci a umělkyně Pavla Sceranková, 

Dušan Zahoranský a Kateřina Šedá či architekti Petr Hájek a Karel Mrva. V přednáškovém 

bloku „Smysly a nesmysly umělé inteligence“ se představí španělská filosofka, spisovatelka a 

popularizátorka Nerea Blanco a filosof Ondřej Krása. 

Téma smyslů a jejich významu bude reflektováno z pohledu filosofie, umění, architektury, 

zdravotnictví, náboženství i moderních technologií. 

Doprovodný program nabídne koncerty, výstavy a tvůrčí dílny žáků základních škol. Diváci se 

mohou těšit na talk show: „Smysly a nesmysly mého života“ s hraběnkou Marií Kinskou a 

malířem Kristiánem Kodetem, moderovanou Alexandrem Hemalou; Adrenalinovou show s 

kaskadérkou Hankou Dvorskou, olympijským vítězem Lukášem Krpálkem, Emilem Fraňkem a 

moderátorkou ČRo Reginou Květoňovou. 

Hlavními garanty festivalu jsou Město Velké Meziříčí, Filosofický ústav Akademie věd ČR a 

Filozofická fakulta Masarykovy Univerzity v Brně. Festival finančně podpořila Akademie věd 

ČR a Kraj Vysočina. Na přípravě akce se organizačně podílejí Jupiter club, Muzeum Velké 

Meziříčí a další partneři. 

Podrobně: www.festivalfilozofie.cz 
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